

# ВСТРЕЧИ С ДРУЗЬЯМИ

Набрав номер телефона главного режиссера Академического Большого драматического театра имени М. Горького, я услышал приветливый голос Г. А. Товстоногова:

— Приходите, как договорились, в три часа. Буду ждать.

Представив себе, как занят Георгий Александрович сейчас, после возвращения из зарубежной поездки, я постарался быть кратким. Тем более, что уже началась читка пьесы, которую труппа предполагает скоро ставить.

Народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Г. А. Товстоногов был приглашен на шестидесятилетний юбилей пражского театра на Виноградах. В столице братской Чехословакии у него много друзей, особенно в Национальном театре, где несколько лет назад режиссер осуществил постановку «Оптимистической трагедии» Всеволода Вишневского.

Г. А. Товстоногов ознакомился со сценической площадкой, на которой нашему коллективу предстоит играть в начале будущего года: спектакли Большого драматического театра имени М. Горького состоятся в помещении театра на Виноградах. А после выступлений в Праге ленинградская труппа будет гастролировать в ГДР, в связи с чем главный режиссер побывал сейчас и в Берлине.

Театр покажет в ЧССР и ГДР «Мещан» А. М. Горького, чеховских «Трех сестер», пьесу «Я, бабушка, Илико и Илларион» Н. Думбадзе и Г. Лордкипанидзе и последний свой спектакль «Правду! Ничего, кроме правды!»

— Над чем сейчас работает коллектив?

— «Луна для пасынков судьбы» О'Нийла — ближайшая премьера; рассчитываем показать ее в этом году. А пьеса, с которой в эти минуты знакомятся наши актеры, — новое произведение Алексея Арбузова «Два счастливых дня из жизни несчастного человека». Нас очень заинтересовала инсценировка произведения Эрнеста Хемингуэя «Фиеста», которую сделал актер театра Сергей Юрский.

— Предстоит ли вам новая поездка за рубеж для постановки спектакля?

Г. А. Товстоногов нередко получает такие приглашения. Последнее из них — предложение осуществить постановку чеховской «Чайки» в одной из драматических трупп Нью-Йорка.

— Трудно все выполнить, что хотелось бы, — не хватает времени. — сказал Георгий Александрович Товстоногов. — Ведь основная забота и самое большое внимание отданы нашему родному коллективу.

З. РОЗОВ

6 ДЕК 1967

Георгий Ленинград

г. Ленинград